

安徽籍烈士长眠江西上饶,94岁妻子仍等其归来 异乡建桥 61年生死两茫茫

姜春 记者 张火旺 文/图

在江西上饶市美丽的丰溪河上,矗立着10座桥墩,这些桥墩已经静静地矗立了62年,而且承载一个鲜为人知的故事。最近这里将被改造成一座步行桥,随着工程的开工,一段尘封了60余年的历史,被人们又重新翻开,为了缅怀为上饶桥梁建设而牺牲的烈士李广云,上饶市民不远千里来安徽寻找烈属……“61年了,我就想给父亲坟上添捧土。”日前,在合肥邮政小区的宿舍,面对千里之外的来客,烈属李宝玉老泪纵横。

10个桥墩承载的记忆

1949年5月3日,上饶解放。当时的饶城没有一座公路桥,为了方便从上饶运输战备物资入闽,畅通赣闽交通,华东军区命令部队限期在丰溪河和信江河上,分别修建前进桥和信江桥。

1949年9月,前进桥开始施工,1950年底,在军民共同努力下,前进桥建成通车,全长18213米。据介绍,前进桥的设计者是前苏联专家。前进桥建成之后主要用于军事运输,最初有军队进行巡

逻。后因国内外形势的迅速转变,到上世纪七十年代,前进桥交由原上饶市公路总段养护。

1984年,因经济的发展,前进桥原先的设计已不适应时代的需要,在前进桥下游200米左右处,新建了“前进大桥”。考虑到安全因素,前进桥上的铁架也随之被拆除。经历了从建国初期到改革开放的前进桥,也完成了其历史使命。时至今日,前进桥在市民眼中只剩下了10个桥墩和一个桥台。



矗立在江西上饶市丰溪河中的10个桥墩

修桥烈士长眠桥畔61载

半个多世纪以来,前进桥的10个桥墩仍然矗立在丰溪河中。在河畔的金高椅上,长眠着当年为修桥而牺牲的两位烈士。

这两位烈士,一位叫李徽(江苏省淮安人),另一位就是我省寿县下塘集鱼塘村人(今长丰县)、时任中国人民解放军工兵第三团第二营营长的李广云。建桥期间,李广云既当指挥员又当战斗员,天天泡在河水里,与战士们奋战在一起,从来没有

怨言。1950年8月,李广云积劳成疾,连续几天高烧不退,一病不起,去世时年仅36岁。

李广云去世后,部队官兵和地方政府为他举行了隆重的追悼会,含着热泪把他安葬在丰溪河畔的金高椅上。李广云牺牲后,留下33岁的妻子陶有芳及13岁的儿子李宝玉。因为种种原因,61年来,李广云的遗孀甚至不知道自己的丈夫已经牺牲。

文史馆员千里寻烈属

不久前,得知上饶市准备将废弃多年的前进桥,改建成饶城第2座步行桥的消息后,上饶市政协文史馆汪增讨先生,随即将自己平时收集到的相关信息整理出来,决定帮助李广云烈士寻找亲人。于是,汪增讨通过邮件向安徽省政协和民政部门求助,请求对方帮助寻找李广云烈士的遗孀和后人。

汪增讨的想法,得到了合肥市政协的高度重视,立即安排相关工作人员帮忙寻找。经过一番努力,确定了家住合肥市瑶海区邮政部门职工宿舍的陶有芳,就是李广云烈士的遗孀,她已94岁高龄了。江西信州区公路分局在得知这一情况后,马上派出以办公室主任王剑为主的慰问小组,和汪增讨先生一起前往合肥。

瞒父亲牺牲61年消息

联系到李广云烈士家属后,日前,在合肥市政协秘书长、瑶海区领导的陪同下,王剑一行来到李广云烈士家里。烈士的家境很贫苦,屋内光线很暗,布置简陋,家里连电话都没有。为了表达对烈士遗孀的慰问,王剑一行向老人送上了慰问金。

今年74岁的李宝玉,是李广云烈士唯一的儿子,因妻子及其儿子皆有轻微的智障,生活困苦。更让人感动的是,为了减轻母亲的悲痛,李宝玉还没有把父亲牺牲的消息告诉母亲。

李宝玉告诉记者,他从小很难见到父亲。7岁时,

在老家见过父亲一面后,从此再也没有看过父亲,没有想到67年前的一别竟然成了永别。李宝玉流着眼泪反复念叨:“一定要找个机会,到上饶看看父亲,为父亲大人敬香,尽儿子的孝道!”

得知李广云烈士在江西上饶为建桥付出生命的事迹后,瑶海区政府马上将陶有芳老人列入合肥市烈士家属,帮助其解决实际生活困难。

在告别李宝玉和陶有芳老人时,李宝玉老人再一次潸然泪下,他说,“我真的想马上到上饶去,给父亲的坟上添一捧土。”

61年的思念和守望,61年后才知道父亲的忠魂留在江西上饶,谁能帮助生活窘迫的老人完成这一心愿?父亲牺牲的消息是继续隐瞒下去,还是给94高龄的老母亲一个等待了一生的真实答案?你有什么意见,欢迎拨打记者热线:18919620415。

怀宁县金拱镇遭龙卷风、冰雹袭击 六村庄千亩稻田遭殃,一养猪场近200头猪死伤

8月20日下午3点半,怀宁县金拱镇突遭龙卷风、冰雹袭击,该镇境内六个村庄近千亩水稻受损,房屋、树木、电力设施受到不同程度破坏。当地一生

猪养殖场的20间场房被龙卷风刮倒,200多头大肥猪死伤,所幸没有造成人员伤亡。

记者 刘海泉

现场:屋顶被掀空

昨日上午,记者闻讯赶往怀宁县金拱镇。沿途公路两侧的大树被吹得东倒西歪,几棵数丈高的大松树被连根拔起,田里的水稻被大风吹得东倒西歪,有的已完全匍匐在地……

该镇文化站工作人员告诉记者,这次龙卷风和冰雹共殃及当地6个村庄,上千亩

的水稻受灾。“受灾最严重的,是该镇一农业生态开发有限公司的养猪场。”随后,记者赶到该养猪场时,发现大片猪舍屋顶被掀翻,只剩下光秃秃的支架,石棉瓦散落一地;水泥砖堆砌的围墙坍塌,铁门东倒西歪,一片狼藉……

痛心:低价处理伤猪

据桂仁怀介绍,公司主要是养殖生猪,有37间猪舍,生猪5000余头。“龙卷风一来,养猪场很多房顶被风直接掀翻,30多头100多公斤的大肥猪被压死,20多头猪受伤比较严重,100吨猪饲料被水浸湿透,没法再使用了……”桂经理无奈地说。

“更糟糕的是,其余的猪受到了惊吓,从昨天下午到现在,也不吃东西了。”桂经理告诉记者,为尽量减少损失,目前他们正在抓紧处理这些猪。“市场上生猪每斤卖到9块多至10块,出事后,我们联系把一些受伤较严重的猪,按每斤五块左右的低价处理了。”

回忆:冰雹似乒乓球

“风里夹着冰雹,有乒乓球那么大,我车子上面都砸好几个洞,房顶石棉瓦被直接刮飞,砸得猪嗷嗷乱叫。员工都吓得趴在地上,怕站起来就被风刮跑。”该公司总经理王超告诉记者。

间不长,到4点10分左右就停了。因为白天还是大晴天,谁都没想到,突然就风雨交加,龙卷风把窗户玻璃打得稀巴烂,工人们都没处躲藏,随便找个木板、脸盆顶在头上,全部趴在地上,都以为是发生地震了。”该公司副总经理桂仁怀告诉记者。

“是8月20日下午3点半开始下的,时

现状:受损农民将获赔偿

昨日下午,记者从该镇获悉,目前受灾具体情况,相关部门正在统计之中。灾害发生后,金拱镇政府相关负责人很快赶到现场了解情况。怀宁县农委相关人员也对

养殖场灾后重建工作,进行现场指导。

针对农田庄稼受灾的情况,国元农业保险公司的工作人员已经到现场进行核查,将根据农户损失情况进行理赔。